

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балакёвских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 155 (9487) Вторник, 28 сентября 1982 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии товарищ Л. И. Брежнев отметил, что в укреплении социалистической законности и правопорядка высока ответственность органов юстиции, суда, прокуратуры, милиции. Советский народ вправе требовать, чтобы их работа была максимально эффективна. «В этом деле, — сказал Леонид Ильич, — органам, охраняющим правопорядок, будет обеспечена полная поддержка партии и ее соплеменников, всей нашей общественности». Эти слова имеют прямое отношение к деятельности товарищеских судов, которые обложены доверием коллектива, выражают его волю и ответственны перед ним.

Товарищеские суды — это выборные общественные органы, призванные активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, развития у них чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи, уважения достоинства и чести советских людей.

Главное в работе товарищеских судов — предупреждение правонарушений, воспитание людей путем убеждения и общественного воздействия.

Члены товарищеского суда должны проявлять высокую дисциплину и организованность, быть непримиримыми к правонарушениям и антиобщественным поступкам, строго руководствоваться в своей деятельности законом.

Результаты работы товарищеских судов во многом зависят от личных качеств их членов, от их активности, убеждений, принципов.

Хорошей популярностью пользуется в городе товарищеский суд домоуправления № 2 ЖКУ объединения «Химволокно». Добросовестность, настойчивость и принципиальность в выполнении своих общественных обязанностей присущи членам этого товарищеского суда и, в частности, его председателю К. В. Зайцеву, которую отличают доброжелательность, уважение и внимание к людям.

Помочь людям выработать четкие нравственные и правовые ориентиры — в этом видит свой долг член товарищеского суда завода имени Дзержинского. С любителями спиртного здесь проводится большая и кропотливая работа.

Воспитывать не только наказанием, но дать почувствовать человеку отношение окружающих к его поступкам — такое же главное направление в работе товарищеских судов энерготорга, треста «Балаковомергаз», Жилстроя и других.

Не всегда удается им ограничиться только мерами общественного воздействия. Случается и вновь вызывать провинившихся на суд товарищеских судов, принимать более строгие меры. Но деятельность товарищеских судов приносит ощутимые результаты.

Заслуживает одобрения деятельность созданного при горисполкоме общественного совета по работе городских товарищеских судов. В его составе 11 человек. Среди них юристы, рабочие, служащие, пенсионеры. Это Л. А. Кузнецова — председатель объединенного комитета профсоюзов горторга, Г. Ф. Куц — инженер треста «Балаковомергаз», В. М. Ким — электрослесарь объединения «Балаковорезинотехника», К. В. Зайцева — председатель товарищеского суда домоуправления № 2 ЖКУ объединения «Химволокно», Н. А. Ерофеев — народный судья и другие. Люди уважаемые, ответственные, болеющие за дело. Председателем совета является В. И. Бесполов.

Примеры положительной работы товарищеских судов, заинтересованности и ответственности за порученное дело их членов, радуют. Однако такое положение сложилось не везде. Слабо действуют товарищеские суды в горбольнице, требует большей активизации работа товарищеских судов судоремзавода.

На низком уровне находится деятельность товарищеских судов в тресте общественного питания, на молокозаводе и в ряде других организаций. В результате число правонарушений, случаев злоупотребления спиртными напитками не уменьшается, а остается на прежнем уровне.

Немало еще недостатков в работе товарищеских судов крупнейшего в городе объединения «Балаковорезинотехника», завода самоходных землеройных машин и т. д.

Партийные, профсоюзные организации, совет общественности должны постоянно помогать товарищеским судам в их работе, пробуждать их активность и инициативу в рассмотрении дел. Сам факт, что заседания товарищеских судов в городе в основном проходят по предложениям со стороны администрации или по представлениям работников медветразвития, реже по представлениям суда, прокуратуры — тревожный.

Борьба с негативными явлениями в нашей действительности, необходимо в полной мере использовать все средства, находящиеся в нашем распоряжении, в том числе, мнение трудового коллектива, методы убеждения.

В борьбе с пьянством, хулиганством, нарушениями трудовой дисциплины непозволитным кампанейский подход, недооценка повседневной, целенаправленной работы.

18 декабря —

коммунистический

субботник

ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Первыми на инициативу москвичей провести 18 декабря коммунистический субботник в коллективе ордена Ленина «Саратовгэсстрой» откликнулись бригады монтажников В. П. Привезенцева из Промстроя, маляров Н. Г. Григорьевой из Жилстроя и формовщиков Н. Б. Селезнева с комбината промышленных предприятий. Наметив свои рубежи, коллективы решили ознаменовать день субботника высокими результатами в труде.

Бригада В. П. Привезенцева обязалась в этот день на сооружении отдельного вспомогательного корпуса Балакёвской АЭС выполнить строительные — монтажные работы на полторы тысячи рублей вместо 1360 по норме. Заработанные деньги — 160 рублей будут полностью перечислены в фонд пятницы.

Коллектив бригады Н. Г. Григорьевой обязался добиться в день субботника выработки на человека в смену 24 квадратных метра, т. е. на четыре квадратных метра больше нормы. Дневной заработок в сумме 115 рублей члены бригады передадут в фонд субботника.

Формовщики бригады Н. Б. Селезнева наметили 18 декабря изготовить 25 кубометров сборных железобетонных и бетонных изделий при задании 20. Вклад бригады, состоящей из восьми человек, в общую копилку субботника составит 54 рубля.

Передовые бригады стройки обратились ко всем коллективам Саратовгэсстроя с призывом принять активное участие в субботнике, посвященном 60-летию образования СССР и внести достойный вклад в досрочное завершение заданий второго года одиннадцатой пятилетки.

В. КУРСАКОВ,
зам. председателя объединенного профкома Саратовгэсстроя.

Торжественное заседание в столице Азербайджана

26 сентября в Баку, во Дворце имени В. И. Ленина, состоялось торжественное заседание ЦК Компартии Азербайджана и Верховного Совета Азербайджанской ССР, посвященное вручению республике ордена Ленина. Этим орденом она награждена за большие успехи, достигнутые трудящимися республики в десятой пятилетке по производству продукции промышленности и сельского хозяйства.

В зале — члены ЦК Компартии Азербайджана, депутаты Верховного Совета, представители партийных, советских и общественных организаций, ветераны партии, передовики промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры.

Участники торжественного заседания бурными, продолжительными аплодисментами, стоя встретили Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, который выступил с речью.

Леонид Ильич Брежнев под долго несомлающую овацию прикрепил орден Ленина к знамени Азербайджанской ССР.

Выступившие на торжественном заседании ораторы от имени тружеников Азербайджана выразили сердечную благодарность ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству, товарищу Л. И. Брежневу за высокую награду Родины.

Они отмечали, что в республике широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего праздника всего совет-

ского народа — 60-летия образования СССР. В выступлениях была выражена горячая поддержка ленинской внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

В дни пребывания в Баку товарищ Л. И. Брежнев посетил Дворец дружбы народов СССР, возложил цветы к памятнику В. И. Ленину, внесок к Вечному огню мемориала 26 бакинских комиссаров, встретился с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн.

Леонид Ильич Брежнев посетил установку «Шельф-2», предназначенную для глубоководного бурения скважин, павильон «Сельское хозяйство» на выставке достижений народного хозяйства Азербайджана.

Во время встреч и бесед с Л. И. Брежневым на буровой установке «Шельф-2» и на ВДНХ Азербайджана рабочие и колхозники, инженеры и партийные работники выражали сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК за внимание и заботу, проявляемые о людях труда, за последовательное проведение ленинской внешней политики, направленной на сохранение мира во всем мире. Они заверяли, что их трудовые коллективы сделают все для выполнения решений XXVI съезда КПСС, претворения в жизнь Продовольственной программы СССР.

Состоялась беседа товарища Л. И. Брежнева с руководителями Азербайджанской ССР.

(ТАСС).

ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Во Дворце культуры строителей состоялось проведенное обкомом партии совещание секретарей горкомов и райкомов партии, первичных партийных организаций предприятий промышленности, строительства, транспорта, колхозов и совхозов зоны. На совещании был обсужден вопрос «Об усилении работы первичных партийных организаций по выполнению каждым трудовым коллективом планов и социалистических обязательств в честь 60-летия СССР».

С сообщениями выступили первый секретарь Хвалынского горкома партии А. П. Колосов, первый секретарь Балакёвского райкома партии В. Ф. Уваров, секретарь партбюро завода «Металлист» из Вольска А. В. Краснов, секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой» В. К. Яриев, секретарь парткома треста «Комсомольскводстрой» А. А. Русаков, секретарь парткома совхоза «Духовницкий» Ю. В. Федюлов и другие.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома партии К. П. Муренин и заведующий отделом строительства обкома партии В. Г. Головачев. Подводя итоги работы совещания, К. П. Муренин определил основные задачи, стоящие перед трудовыми коллективами области, по обеспечению устойчивого выполнения государственных планов и повышению темпов роста промышленного и сельскохозяйственного производства. Придавая особую значимость социалистическому соревнованию за выполнение обязательств в честь 60-летия СССР, он призвал всех партийных руководителей в ближайшее время во всех партийных организациях рассмотреть ход соревнования в честь знаменательного юбилея и принять меры к безусловному выполнению каждым трудовым коллективом принятых обязательств.

Г. ПЕТРОВА.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — СОХРАНИТЬ!

Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, строители управления «Саратовгэсстрой» вносят свой вклад в реализацию Продовольственной программы, оказывая большую шефскую помощь совхозу имени XXV съезда КПСС в выращивании и уборке овощей.

— Какая площадь закреплена за управлением? — с этим вопросом наш корреспондент Г. Буртова обратилась к начальнику отдела кадров управления «Саратовгэсстрой» А. И. БАСОВУ.

— За управлением «Саратовгэсстрой» закреплено 66 гектаров. Из 46 выращивается капуста, на 12 — помидоры, на 8 — огурцы. Работы на отведенной нам площади ведутся с великой оживлен-

ности строители сажают, выращивают и убирают, — ответил он.

— Сколько человек ежедневно направляется в совхоз для оказания помощи?

— В период высаживания расса-

Наши интервью

ды в грунт и последующего ухода за ней на плантациях совхоза ежедневно трудилось в среднем по 100 человек.

А в настоящее время, когда уборка овощей в самом разгаре, число работающих в совхозе, увеличилось более чем вдвое.

Организацией всей этой работы непосредственно руководит зам. начальника отдела кадров Е. И. Новохатская.

— Кто отличился на сельскохозяйственных работах?

— Большую активность в сельскохозяйственных работах проявили коллективы Жилстроя, Химволокна, УСМР, жилищно-коммунальной конторы и другие.

Строители понимают важность порученного им дела. И сегодня каждый на своем участке старается внести свой вклад в решение Продовольственной программы.

Кроме работ на закрепленной за управлением площади, строители оказывают помощь совхозу и в уборке лука. Мы убрали свыше 120 тонн, перевыполнив задание.

В настоящее время занимаемся уборкой помидоров и капусты.

Призыв «Все выращенное сохранять!» — воспринят строителями всем сердцем.

Профсоюзная жизнь

ВОСПИТЫВАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Поддерживая ценную инициативу многих коллективов области, завод «Полимерзапчасть» вступил на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. Коллектив принял повышенные обязательства. Разработаны условия соревнования на 1982 год и в честь 60-летия СССР. Они предусматривают меры морального и материального стимулирования победителей.

Коллективам, обеспечившим наилучшее выполнение условий внутриводовского соревнования, выплачиваются денежные премии с вручением переходящих вымпелов. Создан штаб для оперативного подведения итогов соревнования. Итоги подводятся еженедельно. Партийный, профсоюзный комитеты, администрация уделяют серьезное внимание гласности соревнования. Его ход и итоги широко освещаются. Установлены планшеты, отражающие ход выполнения обязательств коллективами и отдельными рабочими.

Победителями среди основных цехов неоднократно были цех полимерного оборудования и цех пресс-форм. 45 рабочих завода приняли повышенные обязательства по досрочному выполнению заданий к знаменательному событию и успешно с ними справляются.

Фрезеровщик цеха пресс-форм С. В. Сиваков взял обязательство к юбилею СССР с начала пятилетки выполнить задание трех лет. На 1 сентября он выполнил задание двух лет и 7 месяцев.

Фрезеровщик того же цеха В. Н. Юркин принял обязательство к 60-летию СССР справиться с заданием трех лет и двух месяцев. На 1 сентября он выполнил задание двух лет и 11 месяцев.

Достоинно встречают юбилей СССР А. А. Табачков и Н. И. Мартынов — токари цеха полимерного оборудования, Г. Е. Бадиков — фрезеровщик цеха пресс-форм, А. И. Евстифеев — слесарь по сборке металлоконструкций заготовительно-сварочного участка и другие.

85 рабочих завода приняли повышенные обязательства. С 1 сентября 40 рабочих трудятся в счет 1983 года.

Развитию соревнования во многом способствует настроение работающих, взаимоотношения в коллективе.

Цеховые профсоюзные группы играют большую роль в борьбе за экономию из каждого рабочего места, в организации социалистического соревнования.

Город — селу НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Используя погожие осенние дни, труженики многих предприятий города помогают сельчанам в уборке урожая овощей и таким образом непосредственно участвуют в решении Продовольственной программы.

Вносят свой вклад в решение этой важной задачи и труженики судоремзавода. На протяжении нескольких дней они убирают лук с полей совхоза им. XXV съезда КПСС.

Как и в любом деле пример образцового труда показывают коммунисты завода — член парткома Л. Н. Базилевит, ветеран партии и труда В. И. Урова, секретарь парторганизации заводоуправления Г. С. Калинин.

Не подводят свой коллектив рабочие А. К. Солдатов, В. П. Калашникова, инженерно-технические работники А. И. Шаповалов, А. А. Просина, Н. И. Дубинкина, В. В. Соколова и другие.

Убрать урожай овощей вовремя и без потерь они считают своим кровным делом.

А. ЛЮШИНА,
зав. кабинетом политпросвещения.

ческого соревнования. Многие рабочие берут обязательства сдавать продукцию высокого качества с первого предъявления. На профсоюзных собраниях групп рассматриваются вопросы выполнения обязательств, заслушиваются отчеты профгруппиров о проделанной работе.

Профком завода организует семинары, где даются методические рекомендации по составлению социалистических обязательств, обращается внимание на действующие условия соцсоревнования, в свою очередь, профгруппы низовых профсоюзных организаций вносят свои предложения по изменению действующих условий, совершенствованию систем оплаты.

Вопросы руководства первичными и цеховыми организациями, профгруппами обсуждаются на заседаниях комитетов профсоюза за раз в квартал и еженедельно на планерках.

В целях совершенствования и интенсификации производства, повышения производительности труда совет ВОИР завода на своих заседаниях рассматривает поступившие рационализаторские предложения и контролирует их своевременное внедрение.

В движении за коммунистическое отношение к труду участвуют 396 работников, ударников коммунистического труда — 230. Подтверждение звания проводится в конце года по итогам выполнения индивидуальных обязательств и личных творческих планов сначала в низовых профсоюзных организациях, затем на заседаниях цехкома и, наконец, на заседаниях профкома завода.

На заводе не хватает токарей и фрезеровщиков, и в то же время прогулы на 100 работающих составили 65,3 человека-дня.

Администрация и профсоюзный комитет принимают меры по укреплению трудовой дисциплины. Нарушители дисциплины обсуждаются на заседаниях цехкомов, профкома, на рабочих собраниях. К ним принимаются меры не только административного, но и материального воздействия: объявление выговора, лишение премии за тот месяц, когда было нарушение, перевод на нижеоплачиваемую должность. Воспитательная роль товарищеских судов используется еще редко.

На заводе ведется работа по совершенствованию организации производства, внедряется комплексная система управления качеством продукции (КСУКП). Организационно-методической и правовой основой функционирования КСУКП является комплекс из 23 стандартов предприятия.

В соответствии со стандартами КСУКП до подразделений доводятся плановые хозяйственные показатели. Разработка новой продукции осуществляется на основе опережающих стандартов с показателями, соответствующими перспективным требованиям потребителей. Коллоквиумом на 1982 год предусмотрен комплексный план улучшения условий труда. За 8 месяцев выполнено 16 мероприятий.

Профсоюзный комитет проводит работу по развитию бригадной формы организации труда. На заседаниях профкома не раз ставился этот вопрос. С оплатой по конечным результатам труда создано 4 бригады в составе 35 человек. На основе специализированной бригады слесарей-инструментальников цеха полимерного оборудования намечается создание комплексной бригады по изготовлению полимерного оборудования в составе 12—15 человек.

Администрация и профкому завода предстоит еще много сделать в решении этого вопроса, не умаляя при этом роли социалистического соревнования, имеющего огромное воспитательное значение.

А. ЛАРИН,
председатель профкома завода «Полимерзапчасть».



Плакат художника В. Сачкова.

Издательство «Плакат».

РАБОЧИЙ ДЕНЬ у бригады третьего участка Промстроя В. П. Привезенцева начинается с обхода площадки объединенного вспомогательного корпуса атомной электростанции. Проинициативным взглядом Виктор Павлович на ходу подытоживает сделанное во вторую смену. Это помогает ему быстро ориентироваться в обстановке на огромном объекте, точно распределить силы бригады на реализацию дневного задания. Затем он заглянет в прорабку, поинтересуется у начальника участка И. И. Китаева или у старшего прораба М. И. Ромашенко не будет ли корректировки, к примеру, переборки на другой объект и, получив ответ, спешит в бригадный вагончик. До начала вахты остается еще с добрый десяток минут, и монтажники уже в сборе. Они ведут оживленный, веселый обмен новостями на различные темы. Но когда входит бригадир, вагончик затихает.

Приветливо поздоровавшись с товарищами, Привезенцев распределяет звенья по рабочим местам. Хотя они были монтажникам известны со вчерашнего вечера. Но еще раз уточнить задание — не обуза.

— Итак, — как бы продолжая вчерашний разговор, говорит бригадир, — задачи у всех прежние. Звено Михайлова монтирует железобетонные перегородки на электроэтажерке. Звено Шестало устанавливает, выверяет, рихтует 22-тонные колонны.

— А во вторую смену стыки разварили? — спрашивает звеньевой.

— Шесть стыков разварено, — поясняет бригадир.

— Ясно.

— Сергей Жидков и Сергей Носков разваривают разделительные перегородки в фундаментах колонн на электроэтажерке.

— А уголки к ним приваривать?

— Обязательно, — уточняет Привезенцев.

Бытовой вагончик опустел. И вот уже на площадке корпуса дружно развернулось трудовое соперничество звеньев. У них разные операции, задания, но один знаменатель — не отставать от директивного графика ввода в строй действующих первого энергоблока — «миллионника». Этой мыслью живут все монтажники. А спрос же за судьбу объекта, за выполнение повышенных обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР, прежде всего с коммунистов бригады. Они глубоко прониклись чувством ответственности за порученное задание на Всесоюзной стройке, и личный пример повседневной заботы о достижении общего успеха подает член партии В. П. Привезенцев.

— Не бывает такого случая, чтобы Привезенцев перед началом смены не «пробежался» по своей строительной площадке и не определил объем работы на целый день, — говорят на третьем участке. — Это у него ежедневное непреложное правило. А потому он и распределяет силы бригады с таким расчетом, чтобы каждое звено действовало сплотившейся командой. Иначе столь огром-

ный объект в срок не построят.

Полтора гектара занимает площадка объединенного вспомогательного корпуса. И хотя объект называется вспомогательным, значение его для четкой работы энергоблоков АЭС большое. В

● Человек,
коллектив,
общество

Знаменатель деловитости

огромном корпусе разместятся лаборатории, ремонтные мастерские, складские помещения для хранения кислот, щелочей, химреагентов и других необходимых для эксплуатации атомной электростанции материалов.

Объем строительной — монтажных работ велик. С каждым месяцем задания у бригады возрастали. И хотя монтажники обладали большим опытом, профессиональным мастерством, справляться с задачами становилось все труднее и труднее. Ясно, нужно пополнение. Но какое? Отдел кадров управления направлял на участок новичков, но бригадир предлагали и уже опытных строителей. Однако Виктор Павлович единолично этот серьезный вопрос не решал, советовался с партгруппой Борисом Павловичем Кислинским, профгруппой Виктором Акимовичем Ткачуком. Вместе согласно решали — расти только за счет молодых новичков, пусть даже не имеющих опыта и высокой квалификации. Надо сказать, с пополнением коллективу крепко повезло. В Анатолий Маркове, Виктор Антропове, Генрихе Шлейгере, Василии Сухарева, Сергее Носкове и других молодых строителях ветераны бригады души не чают, видят в них достойную смену.

Когда количественный состав бригады возрос почти наполовину, коммунисты взялись за решение другой проблемы — качественного, профессионального роста. Патриотическая инициатива стро-

ителей и монтажников по вводу в текущей пятилетке двух энергоблоков Балаковской атомной электростанции потребовала значительного ускорения темпов сооружения первоочередных объектов, в том числе и объединенного вспомогательного корпуса.

Годовая производственная программа у коллектива Привезенцева перешла уже полумиллионную отметку. В решение возросшей задачи должен внести весомый вклад каждый член бригады. За счет опыта и мастерства одних ветеранов к передовому рубежу не подойти. Поэтому наставничество в коллективе стало заботой номер один. Бригадир В. П. Привезенцев, его заместитель В. А. Ткачук, ветераны Н. Н. Шестало, А. М. Баран и другие в полную меру передавали молодежи свой богатый опыт. И благодаря настойчивым совместным усилиям партгруппы, профгруппы острота проблемы качественного роста скоро стала ослабевать. Молодая смена проявляет себя энергично, активно в жизни не только своей бригады, а всего участка, управления.

Кандидатом в члены партии стал делегат XIX съезда ВЛКСМ Анатолий Маркин. Он возглавляет комсомольскую организацию участка. К шести коммунистов бригады, они кропотливо выработывают в характере молодых строителей активную жизненную позицию. А итог этой заботы — пополнение рядов партгруппы. Коммунисты помогли всесторонне подготовиться к вступлению кандидатами в члены КПСС комсомольцам Виктору Антропову и Сергею Носкову.

Много забот у коммунистов бригады, и все они тесно переплетаются с делами всего коллектива. А если вывести общий знаменатель, то увидим, что забота по существу одна — о повышении эффективности работы, об ускорении строительства крупнейшей в Поволжье Балаковской атомной электростанции. И неплохой конечный результат — огромный объединенный вспомогательный корпус Привезенцев и его товарищи возвели уже больше чем наполовину. За восемь месяцев коллектив освоил без малого четыреста тысяч рублей капитальных вложений. Однако достигнутыми показателями монтажники не удовлетворяются, считают, что надо работать еще более энергично. И чем ближе 60-летний юбилей образования СССР, тем плодотворнее трудится бригада. Так оно и должно быть!

М. ДАНКРАТОВ.

ЭКОНОМЯТ КОНСТРУКТОРЫ

Автотрансформатор новой серии создал коллектив конструкторского бюро Саратовского завода электротермического оборудования. Конструкторы позаботились о том, чтобы их детище служило долго и надежно, было экономичным.

Новый автотрансформатор на 12 процентов легче предшественника, на семь процентов сокращен расход обмоточного провода. Срок его службы увеличен с 10 до 15 лет.

В результате народное хозяйство страны будет ежегодно экономить свыше 8 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 200 тонн черного и цветных металлов.

Предприятие освоило выпуск такого автотрансформатора. Он найдет применение в промышленном и сельскохозяйственном производстве.

(ВСН)

60 - летию СССР -
достоиную встречу!

С высокими результатами

Готовясь высокими трудовыми достижениями встретить 60-летие образования СССР, труженики цеха агрегатов завода им. Дзержинского с каждым днем увеличивают темпы социалистического соревнования. Во втором году пятилетки мы обязались произвести сверх плана товарной продукции на 6,6 тысячи рублей, за счет внедрения рационализаторских предложений получить условно головой экономии на пять тысяч рублей, снизить потери от брака по сравнению с прошлым годом на 10 процентов, сократить устранимые потери рабочего времени на 5 процентов.

Сейчас многие пункты наших обязательств значительно перевыполнены. Так, работники цеха агрегатов наметили ежемесячно выполнять плановое задание по производству товарной продукции не ниже чем на 100,3 процента. В первом квартале мы его выполнили на 101,6, а во втором — на 102,2 процента. Во втором году пятилетки наш коллектив решил довести сдачу продукции с первого предъявления до 99 процентов. В первом квартале с первого предъявления было сдано 99,5 а во втором — 99,8 процента выпускаемой продукции.

Хорошими результатами в труде мы встретили свой профессиональный праздник — День машиностроителя. Плановое задание августа выполнено на 102,3 процента, а по итогам социалистического соревнования за этот месяц нашему коллективу было присуждено первое место среди цехов предприятия.

Важное значение для достижения успеха имеет действенная организация социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. У нас соревнуются между собой участки бригады, используется форма и индивидуального соревнования, заключен договор о социалистическом соревновании с работниками цеха дизелей. Большое внимание уделяется гласности. Итоги отражаются в экране социалистического соревнования, стеной печати.

Упорная борьба за первенство развернулась между двумя передовыми бригадами Р. Ф. Карпенко и А. Ф. Модина. Оба эти коллектива неоднократно признавались победителями ударных недельных вахт в честь юбилея СССР среди бригад завода. Так, по результатам первого полугодия комплексный коллектив коммуниста Р. Ф. Карпенко завоевал первое место по предприятию, а по итогам 46-й недельной ударной вахты победителем по заводу стала бригада А. Ф. Модина.

В индивидуальном социалистическом соревновании высоких результатов в труде добиваются зубошлифовщик В. Н. Масляков, выполнивший уже задание двух с половиной лет пятiletки, токарь-расточник П. М. Кафидов, зуборезчик Н. Ф. Увакин и В. И. Шмелев, токарь О. И. Гречинников и многие другие. Есть полная уверенность в том, что дополнительные обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР, будут успешно выполнены.

Ю. ПАРФЕНОВ,
слесарь, председатель цехкома,

Продовольственная программа — в действии

СТРЕМЯСЬ ВНЕСТИ достойный вклад в реализацию Продовольственной программы СССР, коллектив подсобного хозяйства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина настойчиво добивается увеличения продуктивности животноводства. В хозяйстве заканчивается монтаж оборудования кормоцеха, где будет производиться запарка концентрата, приготовление смесей концентратов с пищевыми отходами, которые доставляются из детских яслей-садов и профилактория объединения. Высоких показателей добивается на откорме свиней

свинкара М. И. Малиновская. Сутяжные привесы в группе, которую она обслуживает, составляют 390 граммов на голову.

Мария Ивановна прочно удерживает в хозяйстве первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР.

НА СНИМКАХ: М. И. Малиновская, активное содержание молодняка на ферме.

Фото М. БАБЕНКО.



ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с предложением провести 18 декабря коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР. Первыми на призыв москвичей откликнулся коллектив саратовского завода «Серп и Молот». На прошедших в цехах митингах решено в день субботника выпустить продукции на 60 тысяч рублей.

Патриотическую инициативу москвичей единодушно поддержали в других трудовых коллективах Саратова. Рабочие завода имени В. И. Ленина обязались изготовить 265 тонн стальной проволоки, 36 тонн крепежных изделий, 17 тонн пружинных шайб. Часть их будет выработана из экономленного металла и на сбереженной электроэнергии. Строители треста № 9 решили освоить на 20 тысяч рублей строительно-монтажных работ.

(ВСН).

На договорных началах

Каждое утро труженики химического завода собираются у автобусных остановок. Только одни едут на смену, а другие — в поле. Обычным стал труд заводчан на совхозных полях. Для работников нашего предприятия это имеет особое значение. Впервые, завод расположен в степи среди массивов пшеницы и подсолнечника. Во-вторых, он представляет селу витамины плодородия — двойной суперфосфат, жидкие комплексные удобрения. Так что связь здесь самая прямая и тесная.

Особое внимание уделяется на заводе решению Продовольственной программы. Усилия, предпринимаемые в этом направлении, можно сравнить разве что с работами о наращивании мощностей и выполнении планов. В подсобном хозяйстве предприятия вырабатываются овощи, рыба, строятся грибница, в перспективе намечается завести свою молочную ферму.

Но не только вот такими масштабными делами ограничиваются на заводе. Взять такой простой пример, как снабжение картофеля. Ни в одной семье без него не обойтись. В прошлые годы посылали гонцов в картофельные районы, направляли туда технику, людей. Привозили картошку на завод и продавали прямо в цехах. При всех сложностях в прошлую осень все рабочие были обеспечены этим продуктом сполна.

Но такие вояжи очень дороги, требуют отвлечения сил, транспорта и связаны со многими организационными трудностями. Вот тогда и решили изыскивать местные возможности. Договорились с совхозом «Волгарь» о выращивании картофеля. Совхоз обеспечивает нас семенным фондом, посалочной и уборочной техникой, а работники завода осуществляют уход за посадками, уборку и транспортировку урожая. Половина собранного картофеля остается в хозяйстве, а вторая половина поступает для удовлетворения нужд рабочих.

Отвели заводу 200 гектаров. Всю весну и лето ездили химики на совхозную плантацию. Участок был разбит на делянки, которые закреплены за коллективами цехов и отделов. Своевременно провели первую и вторую прополки. Посадки выглядели чистыми и ухоженными. Агроном совхоза очень хвалил работников завода.

И вот настали дни уборки картофеля. К слову сказать, начало было неудачным. Пошли дожди. Думали, что и не придут люди, но ошиблись. Собрались почти все. А на поле все измучились. Картофелеуборочные комбайны забивались, часто вставали. На другой день было по-

легче, потом совсем дело пошло на лад.

В поле все трудятся с удовольствием, с азартом. Автобус выходит ровно в восемь, а уже в восемь пятнадцать комбайны с экипажами выходят в поле. Экипажи сформировались в первые дни, сработались люди и теперь трудятся только вместе. В каждом экипаже — 9 человек. Слаженно работают конструкторы и суперфосфатчики, есть экипаж сернокислотчиков. Они соперничают друг с другом.

С похвалой отзываются о работниках завода А. Бурасовой, Р. Ткалич, И. Кочерженко, Н. Кайсине, П. Рубов, Л. Радченко.

Нелегко приходится управляющему отделением совхоза Н. А. Переудину, когда что-то мешает или комбайн встанет из-за поломки.

— Знаете, а рабочие и наш коллектив как бы подтянулись, рассказывает Николай Александрович. — Хороший огонь пример подаёт. Наши механизаторы собраннее и организованнее стали. Приезжают рано, готовят технику, к приезду заводчан у них все уже готово.

Рассказывали нам еще вот о каком интересном случае. Были на отделении четыре сортировочных узла. Но все некомплектные и потому работали кое-как. Да и неудобно на них было в таком виде сортировать картошку.

— Надо довести их до ума, — сказали тогда представители РСМУ-1, группа которых трудится здесь вместе с заводчанами.

— Да вы с ними до морозов не управитесь, — сказал совхозный механик.

Чуть больше рабочего дня затратили слесари Владимир Раков, Алексей Машков и Александр Кондратьев, чтобы сделать эти самые сортировочные узлы как надо. Управляющий потом от души хвалил ребят и сожалел, что они не совхозные шефы.

В совхозе не помнят, чтобы такими быстрыми темпами шла уборка картофеля. По семьдесят человек ежедневно посылает завод на плантацию. Сотни центнеров картофеля уже собрано. Машинны с ним идут и на совхозные склады, и на завод. Завком составил график получения картофеля по цехам. Закрепили машину. Она развозит картофель прямо по домам химиков. Такая организация не создает нервозности, не отвлекает людей и технику.

Химики и труженики села делают одно общее и важное дело. Такое тесное содружество не только позволяет решать Продовольственную программу, но и вносит в жизнь много нового, обогащает каждого. В. КАЗАКОВ.

НАША ПОЧТА

«Спасибо Вам за любовь, ласку, внимание к детям», — этими словами, адресованными коллективу яслей-сада № 45, заканчивается письмо в редакцию группы родителей.

Писем-благодарностей, писем, содержащих слова признательности людям хорошим, ответственно относящимся к порученному делу, в редакционной почте сентября немало.

Так, инвалид Великой Отечественной войны И. Р. Рябич слова признательности адресует малярам цеха капитального ремонта ЖКУ объединения «Химволокно» Н. Г. Резвановой, В. В. Данилиной.

12 сентября в школе № 19 проходили массовые соревнования, посвященные Дню бегуна. Несмотря на плохую погоду соревнования прошли успешно. Об этом сообщили в письме в редакцию члены школьной судейской коллегии.

О том, как интересно прошла поездка группы ребят из детских клубов «Искра», «Поиск», «Солнышко» в столицу нашей Родины — Москву рассказывали Г. Маслова, Ж. Фадеева, С. Васина.

И вновь письма-благодарности, адресованные медикам. Сердечное «спасибо» ветеран войны И. Маркелов говорит коллективу линейной больницы водников, в частности, врачам Т. П. Зулдаевой, О. В. Зотовой, медсестрам А. В. Скворцовой, Н. П. Поповой, В. В. Холоповой, санитарке Р. Л. Кораблевой; В. Г. Едкова — участковому врачу поликлиники № 1 Р. П. Милославской и медсестре В. Г. Чернавской; В. К. Сазонов — врачу поликлиники № 1 Т. В. Сухановой; А. Ф. Куликова — участковому фельдшеру В. А. Тюрину.

А. Н. Толстов живет в селе Карловка Пугачевского района. Он пишет, что с сыном Володей случилась беда. Подоспевшие М. Ремера, А. Бочаренко и другие люди приняли все меры для его спасения. А. Н. Толстов выражает глубокую признательность А. Бочаренко, М. Ремере, врачу Е. С. Орлову за спасение сына Володи.

Всего в редакцию в сентябре поступило 130 писем, 70 опубликовано, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.



Армянская ССР. Октемберянский консервный завод выдал с начала года сверх плана 3 миллиона 338 тысяч условных банок консервов. В ассортименте — варенье, джемы, компоты, соки, маринады. В 1982 году завод отгрузит потребителям 81 миллион 400 тысяч банок консервов 53 наименований.

На снимке: на складе готовой продукции Октемберянского консервного завода.

Фото А. Бадаляна (Фотохроника ТАСС)

ДОМ КНИГИ

С радостью восприняли жители 8а микрорайона весть об открытии на их территории нового книжного магазина. Он разместился рядом со зданием горкома КПСС. Строители Жилстроя управления «Саратовгэсстрой», его архитекторы немало поработали, чтобы создать прекрасное здание со множеством различных бытовых помещений.

Прекрасно смотрится первый этаж, где разместился отдел канцтоваров.

На второй этаж ведет витая лестница, построенная из плит березового камня. Светло и просторно в книжном отделе. Здесь выставлена литература по разделам: политическая, техническая, детская художе-

ственная, отведен уголок для поэтических произведений.

Особенно уютно в зале книголюбов, где установлены цветной телевизор, приемник, полированные столы. Здесь планируются организация вечеров, диспутов книголюбов, встреч с поэтами и прозаиками.

В новом книжном магазине созданы все условия для работы. Имеется кабинет товароведа. Отдел канцтоваров организует торговлю по безналичному расчету. Для сотрудников имеется специальная комната для отдыха, душевая. Для уборки используется поломочная машина.

Как отметила заведующая книжным магазином В. Н. Рябова, большое старание в приобретении мебели и всего необходимого проявляет дирекция Балаковского атомной станции, финансирующая строительство. Принимаются меры, помимо всего приобретенного, закупить дополнительно необходимую мебель: кресла, стулья, столы, кресла.

Новый Дом книги вступил в строй действующих. Его успели посетить многие жители города.

А. АШИМОВ.

Школа - юбиляр ждет гостей

Одной из старейших школ города — средней школе № 11 в этом году исполняется 25 лет.

1 сентября 1957 года первая классница перерезала красную ленточку, и новая красивая школа приветливо открыла двери своим первым ученикам.

25 лет. Четверть века. В жизни школы эта целая эпоха. За минувшие годы около тысячи выпускников покинули ее стены. Многие из них стали врачами и архитекторами, учителями и юристами, рабочими и учеными, летчиками и инженерами. С особой гордостью мы вспоминаем тех, кто приумножил славу родной школы, закончив ее с золотой медалью. Их имена навежно вписаны золотыми буквами в историю школы. Немалая заслуга в этом педагогического коллектива.

Знаменательная дата будет отмечаться в первую субботу февраля — в день встречи с выпускниками.

Педагогический коллектив, партийная и комсомольская организация школы приглашают всех выпускников, педагогов, работающих у нас, принять участие в праздновании юбилея.

Просим заранее сообщить о себе, рассказать о том, как сложилась ваша судьба после окончания школы, поделиться своими воспоминаниями, фотографиями.

Будем благодарны всем, кто откликнется на нашу просьбу.

И. КОПНАЛИНА, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы средней школы № 11.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

ВТОРНИК — 28 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время.
9.45 Ребятам о зверятах.
10.15 «Осенняя дорога к маме». Художественный телефильм.
10.55 Программа документальных фильмов об охране окружающей среды.
11.30 «Венок дружбы». Концерт.
15.30 Новости.
15.50 «Учение — селу».
16.40 Концерт Калужского хора профсоюзов.
17.00 Русская речь.
17.30 «Малахитовая шкатулка». Мультфильм.
17.50 Встреча школьников с участниками Великой Отечественной войны, бойцами партизанского соединения дважды Героя Советского Союза С. А. Ковпака.
18.45 С. Прокофьев. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром.
19.15 Газопровод Уренгой — Ужгород. Телеочерк о строителях Горьковского участка трассы.
19.30 В каждом рисунке — солнце.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Армянская ССР. Выступление первого секретаря ЦК КП Армении К. С. Демирчяна. Премьера документального телефильма «Советская Армения». «Пою Отечество мое». Концерт мастеров искусства.
22.00 Время.
22.35 Премьера документального телефильма «Родительское собрание» из цикла «Контрольная для взрослых».
23.35 Сегодня в мире.
23.50 Концерт.

СРЕДА — 29 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время.
9.45 «Золотые ворота». Музыкальная программа из ЧССР.
10.35 «Наалет». Художественный фильм. По окончании — 12.15 Новости.
15.50 «По Мадагаскару». Кинопрограмма.
16.15 «Всеволод Вишневский — писатель коммунист».
17.05 «Знаменосцы трудовой славы».
17.20 Концерт участников VII международного конкурса имени П. И. Чайковского Ю. Курта (ГДР) и Г. Симича (СФРЮ).
17.55 Отзовитесь, горнисты.
18.40 Играет С. Воронцов (гитара).
19.00 Жизнь науки.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Кубок Европейских чемпионов по футболу. 1/16 финала «Динамо» (Киев) — «Грассхопперс» (Швейцария). В перерыве — 20.45 — «1 октября — переход на зимнее время».
22.00 Время.
22.35 Кубок УЕФА по футболу. 1/32 финала. «Динамо» (Москва) — «Шленск» (Польша).
23.45 Сегодня в мире.
00.00 Кубок обладателей Кубков по футболу. 1/16 финала. «Бавария» (ФРГ) — «Торпедо» (Москва).

ЧЕТВЕРГ — 30 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время.

9.45 Программа мультфильмов.

10.15 Отзовитесь, горнисты!
11.00 Клуб кинопутешествий.
12.00 Выступление камерного оркестра. По окончании — 12.25 — Новости.
15.50 «Пятилетка — дело каждого». Программа документальных телефильмов.
16.30 Концерт ансамбля «Ровесник» Воронежского городского Дворца пионеров и школьников.

Голубой ЭКРАН

17.15 Подмосковье. Реализация Продовольственной программы. Ведущий — вице-президент ВАСХНИЛ Л. К. Эрст.
17.45 Шахматная школа. Класс разрядников.
18.15 «По Кипру». Кинопрограмма.
18.30 Концерт артистов Кипра.
19.00 Человек. Земля. Вселенная.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Премьера музыкального телефильма.
21.00 Премьера фильма-концерта «Вот опять окно».
22.00 Время.
22.35 Это вы можете.
23.20 Сегодня в мире.
23.35 Концерт артистов балета.

ПЯТНИЦА — 1 ОКТАБРЯ

9.00 Время.
9.45 Мультфильмы.
11.20 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). По окончании — 12.00 — Новости.
15.50 «По Нигерию». Кинопрограмма.
16.05 Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
16.35 Премьера документального фильма «Песня пшеничного поля».
16.50 Дела московского комсомола.
17.20 Советская пейзажная живопись 20—30-х годов.
17.50 К 60-летию образования Чечено-Ингушской АССР и 200-летию добровольного вхождения Чечено-Ингушетии в состав России. Премьера документального телефильма «Слово о Чечено-Ингушетии».
18.30 Концерт мастеров искусств Чечено-Ингушской АССР.
19.15 Подвиг. К 40-летию Сталинградской битвы.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Колесо фортуны». Мультфильм.
20.20 «Камера смотрит в мир».
21.25 Музыкальная программа.
22.00 Время.

РАСПИСАНИЕ движения самолетов из аэропорта Балаково с 1 октября по 31 декабря

Время московское

Тип самолета	№ рейсов	Маршрут полета	Время отправления	Промежуточные аэропорты	Частота движения	Время прибытия в пункт назначения
АН-2	П-1601	Куйбышев	8-30	Духовницкое	ежедневно	10-15
АН-2	П-1631	Куйбышев	11-00	Б. Карабулак, совхоз «Динамо»	ежедневно	12-30
АН-2	П-1645	Пенза	10-00	Маркс	ежедневно	12-00
АН-2	П-1619	Саратов	7-50		ежедневно	8-40
АН-2	П-1623	Саратов	8-10		ежедневно	9-00
АН-2	П-1615	Саратов	9-00		ежедневно	10-00
АН-2	П-1609	Саратов	10-40		ежедневно	11-30
АН-2	П-1603	Саратов	12-15		ежедневно	13-05
АН-2	П-1607	Саратов	13-15		ежедневно	14-05

Расписание рекламное, возмож. изменения. Дату и время вылета вы можете уточнить по телефону: городское агентство — 4-44-74; справочное бюро аэропорта — 2-03-24.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

ГАСТРОЛИ САРАТОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ
28 — вторник
Ф. Легар
ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ

В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ
29 — среда
И. Кальман
ЦЫГАН-ПРЕМЬЕР

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ
30 — четверг
Касса работает с 9 до 13 и с 15 до 19 часов.
Начало спектаклей в 19-30.

В КИНОТЕАТРАХ

28, 29 сентября
Россия.
ПОСЛЕДНИЙ ШАНС — в 9.
ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Космос.
НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ — в 9, 10-30.
КАРНАВАЛ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. **ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЫША ГИППОПО** — в 9. **НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ** — в 10-45, 12-40, 21-15. **УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ** (две серии) — в 15, 18. **Малый зал.**
В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9-15, 11, 13, 15. **НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ** — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел юриспруденции — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговлей Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 155, тираж 24340.